

Секция «География»

Рекреационное развитие Благовещенского района в Алтайском крае *Овечкина Елена Владимировна*

Студент

*РГАУ-МСХА - Российский государственный аграрный университет им. К.А.
Тимирязева, Экономический, Москва, Россия
E-mail: ow.elena_666@mail.ru*

В условиях современной жизни люди постоянно сталкиваются с проблемами, стрессами. Динамика жизни всё больше утомляет горожан и оказывает негативное влияние на здоровье. Большинство курортов не дают эмоциональной разгрузки. Мы предлагаем развивать сельский туризм, используя рекреационные ресурсы района.

Сельский туризм - это сектор туристической отрасли, ориентированный на использование природных, культурно-исторических и иных ресурсов сельской местности и ее специфики для создания комплексного туристского продукта [1].

Рекреационные ресурсы — это совокупность элементов природных, природно-технических и социально-экономических геосистем, которые при соответствующем развитии производительных сил могут быть использованы для организации рекреационного хозяйства. Рекреационные ресурсы кроме природных объектов включают любые виды вещества, энергии, информации, являющиеся основой функционирования, развития, стабильного существования рекреационной системы. Рекреационные ресурсы являются одной из предпосылок формирования отдельной отрасли хозяйства — рекреационного хозяйства [4].

Объектом настоящего исследования является Благовещенский район Алтайского края. Район обладает достаточно развитым промышленным потенциалом и ресурсами для дальнейшего освоения.

Цель работы – предложить мероприятия рекреационного развития района.

Анализ Алтайского края и Благовещенского района показал, что в крае есть все возможности для активного туризма (лыжи, вертолет, парашлан, верхом на лошади, сплав по реке). Одним из инструментов решения проблемы комплексного развития села может стать сельский туризм с использованием рекреационных ресурсов района. Прежде всего, важен его мультипликационный эффект, который отражается на социально-экономическом и культурном развитии села.

Алтайский край включает в себя горную и степную зоны. Туризм в настоящее время развивается в горной местности. На территории степной зоны располагаются ряд горько-соленых озер, обладающие лечебным эффектом, например, озеро Кучук в Благовещенском районе Алтайского края. Рядом находится село Нижний Кучук, в котором местные жители готовы принять туристов и дать уникальную для современных горожан возможность приобщиться к иной культуре, узнать на собственном опыте, что такое сельская жизнь, сельский труд в поле на пашне, на сенокосе, в огороде, во дворе и на ферме, воочию увидеть жизнь и быт современной деревни, узнать легенды, историю района, национальностей, проживающих в районе и оздоровиться. Разработана программа мероприятий.

Данный вид туризма ниже по расходам на отдых, но эффективнее.

Литература

Конференция «Ломоносов 2014»

1. Туристические ресурсы Алтайского края. Информационно-художественное издание / А. Н. Романов, С.В. Харламов, Н.Г.Попова; Под.общ.ред.М.П. Щетинина - Барнаул: Главное управление экономикой и инвестиций Алтайского края, 2012. – 472с.
2. Литвинова С., Исполнительный директор СПОК «АлтайАгроТурСервис», «Сельский туризм Алтайского края», журнала «Ваш сельский консультант» №3 октябрь 2010)
3. Сайт туризма России www.russiatourism.ru/en/map/-1694498854/
4. Сайт <http://ru.wikipedia.org>